

联合国报告称，贸易局势高度紧张， 政策也不确定，这继续损害着经济增长前景

全球增速减弱给可持续发展带来进一步挑战

5月21日，纽约——据今日在纽约发布的联合国《2019年世界经济形势与展望年中报告》称，由于贸易紧张局势得不到解决，国际政策高度不确定，商业信心不断减弱，全球经济增长正在经历着全面放缓。

对全球经济增速减弱所做的预测给落实《2030年可持续发展议程》工作蒙上了一层阴影，该议程设定了在保护环境的同时消除贫困、促进繁荣和社会福祉的普遍目标。经济增速减弱，使得教育、卫生、适应气候变化和可持续基础设施等领域的基本投资面临风险。

该报告指出，受国内外因素的共同影响，所有主要发达经济体和大多数发展中区域的增长前景都转弱。目前预测，世界生产总值在经历2018年3%的增长之后，增幅将在2019年放缓至2.7%，并在2020年达到2.9%，这表明与1月发布的预测相比作了下调。

该报告确定了若干个下行风险，这些风险可能触发更加剧烈或更长时间的全球经济增速放缓，并有可能对发展进程造成重大损害。这些风险包括贸易紧张局势进一步升级，金融状况突然恶化以及气候变化影响加快。

联合国首席经济学家兼主管经济发展助理秘书长埃利奥特·哈里斯指出：“要解决当前的增速放缓问题，需要采取更加全面且有针对性的应对政策。越来越清楚的是，旨在促进可持续发展的政策需要解决国内生产总值增长以外的问题，需要确定更加健全的全新业绩衡量指标，适当反映不平等、不安全和气候变化代价。”

贸易局势持续高度紧张对全球增长构成威胁

由于贸易争端得不到解决，关税越来越高，预测的2019年世界贸易增速已下调至2.7%，明显低于2018年的3.4%。报告警告称，加征关税和相互报复循环往复，可能对发展中国家，特别是出口严重依赖受影响经济体的国家产生了严重的溢出效应。国际贸易活动长期低迷也会削弱投资前景，并对中期的生产力增长产生不利影响。

放宽货币政策立场使得中期金融稳定风险提高

针对增速放缓和通货膨胀减弱，主要中央银行放宽了各自的货币政策立场。近期对货币政策所做的这些调整有助于稳定全球金融市场以及资本流入新兴经济体。然而，报告警告称，长期实行宽松货币政策会加剧金融失衡，包括进一步助长债务累积，使金融稳定的中期风险提高。

宏观经济前景转弱，使得消除贫困前景恶化

面对根深蒂固的结构性弱点，几个大的发展中国家正在竭力从衰退中复苏，不然便陷入低速增长困境。报告着重指出，在展望所涉期间，预计非洲、西亚以及拉丁美洲和加勒比多个地区的人均收入增长将极其低迷。这给可持续发展目标，包括到2030年前普遍消除贫困目标提出了更多挑战。报告还指出，虽然贫困人口主要在农村地区，但在减贫方面取得进一步进展也取决于对持续城市化进行有效管理。这一点特别适用于非洲和南亚这两个贫困人数最多的区域，预计这两个区域在今后20年将经历最快的城市化进程。

碳定价是应对气候变化的一个关键要素

自然灾害的频率和强度不断提高，突显了气候变化带来的日益严重的威胁，特别是对最脆弱经济体而言。报告呼吁采用更加有力、更加协调的多边办法来制定全球气候政策，包括采用碳定价机制。碳价格迫使经济决策者内化其消费和生产的一些环境成本。报告证实，私营部门越来越多地采用二氧化碳价格内化办法。这不仅有助于提高效率、节约成本，也使企业能够为预期的政策变化做好准备。

~~~

欲了解更多信息，请访问: [www.bit.ly/wespmidyear](http://www.bit.ly/wespmidyear) 未公开发表的报告的预发本和基础数据可应要求提供。采访和评论意见以英文、西班牙文、俄文、德文和葡萄牙文提供。

媒体联系人：联合国全球传播部, [shepard@un.org](mailto:shepard@un.org), +1 (212) 963-9495